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Απόφαση υπ� αριθμ. 20/2006

Tο  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων  Εφημερίδων  Αθηνών  συνήλθε  σήμερα  Τρίτη,  12
Δεκεμβρίου 2006 υπό την προεδρία του προέδρου συν. Παναγιώτη
Τερζή  και  με  την  παρουσία  των  τακτικών  μελών  συν.  Ιωάννη
Αποστολόπουλου, Αικατερίνης Δουλγεράκη, Παναγιώτη Μπόσδα, του
αναπληρωματικού μέλους συν. Ελένης Ανδριανού, που αντικαθιστά
το δικαιολογημένα απουσιάζον τακτικό ’ρη Καρρέρ, καθώς και της
γραμματέως  Μαρίας  Χριστοφοράτου,  προκειμένου  να  εκδώσει
απόφαση επί της από 30.05.06 πειθαρχικής δίωξης του Συμβουλίου
εναντίον του συν. Χρήστου Κοντού.

Tο ΠΠΣ αποφάσισε ομόφωνα την άσκηση αυτεπάγγελτης πειθαρχικής
δίωξης  του  Συμβουλίου  κατά  του  συν.  Χρήστου  Κοντού,  για
παράβαση του άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α� και θ� του Καταστατικού
και άρθρου 6, παρ. 1, εδ. α� του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

Η δίωξη ασκήθηκε επειδή από την εκπομπή του «Ψυχραιμία Παιδιά»
του Ρ/Σ «ΕΡΑ ΣΠΟΡ» της 19.05.06, ο συν. Χρ. Κοντός προέβη, και
μάλιστα  δημόσια,  σε  προσβλητικά  σχόλια  σε  βάρος  του  συν.
Μανώλη Σαριδάκη.

Ειδικότερα ανέφερε:
«�Αν μετά από τέσσερα χρόνια σε αυτό το μαγαζί (ο Σαριδάκης)
δεν κατάλαβε σε τι θέση έφερε φίλους, συνεργάτες, συναδέλφους
σε ένα μαγαζί που του έδωσε μικρόφωνο να εκφράζει ελεύθερα την
γνώμη του, τότε είναι ή αλήτης ή βλάξ. Είναι φίλος μου και γι�
αυτό του επιτρέπω να διαλέξει ελεύθερα. Αλήτης ή βλάξ…».
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Ο μάρτυρας του εγκαλούμενου, συν. Μιλτιάδης Παπαγιωτόπουλος,
κατέθεσε τα ακόλουθα:
«Θεωρώ ότι είναι ακραίες συμπεριφορές και των δύο συναδέλφων
(Μαν.  Σαριδάκη-Χρ.  Κοντός).  Για  τον  μεν  Μαν.  Σαριδάκη  θα
έπρεπε να προστατεύει το κύρος του ραδιοφώνου, γιατί είναι
απαράδεκτο  για  έναν  οποιοδήποτε  συνάδελφο  να  αποχωρεί  από
ραδιοφωνική εκπομπή, αφήνοντας υπαινιγμούς ότι δόθηκε άνωθεν
εντολή,  από  κάποιον  παράγοντα  (Βαρδινογιάννη)  να
«εγκαταλείψει»  την  εκπομπή.  Για  τον  δε  Χρ.  Κοντό  είναι
απαράδεκτο να χρησιμοποιεί τέτοιες εκφράσεις για συναδέλφους».

Ο εγκαλούμενος συν. Χρήστος Κοντός απολογούμενος ενώπιον του
ΠΠΣ, ανέφερε τα εξής:
«Εργάζομαι στον Ρ/Σ «ΕραΣπορ» ως αρχισυντάκης πρωινής ζώνης.
Θεωρώ ότι με τον τρόπο που χειρίστηκε ο Μ. Σαριδάκης την όλη
ιστορία, έφερε την «ΕραΣπορ» σε δύσκολη θέση και προσωπικώς
εμένα στα όρια της διαπόμπευσης. Για περίπου 3 ημέρες, με
αφορμή το θολό τοπίο που άφησε με την παραίτησή του, ένα
μεγάλο μέρος των ακροατών της «ΕραΣπορ», στράφηκε εναντίον
μου,  θεωρώντας  με  υπεύθυνο  και  δέχθηκα  δημοσίως  σφοδρές
επιθέσεις  σε  επαγγελματικό,  προσωπικό  και  οικογενειακό
επίπεδο, όπως και απειλές. Για το λόγο αυτό αντέδρασα όπως
αναφέρεται στο κατηγορητήριο, τα οποία λόγια είναι αληθινά,
δεν είναι ψεύδη. Ήταν η μόνη φορά που απάντησα σε οξύτατο
ύφος».

Το ΠΠΣ αφού έλαβε υπόψη του την κατάθεση του μοναδικού μάρτυρα
του εγκαλουμένου και την απολογία του ιδίου συναδέλφου Χρ.
Κοντού, θεωρεί ότι:

Η φρασεολογία που χρησιμοποίησε ο εγκαλούμενος συν. Χρ. Κοντός
για τον συν. Μ. Σαριδάκη, με εξυβριστικούς χαρακτηρισμούς από
ραδιοφωνική αθλητική εκπομπή, είναι προφανώς ανεπίτρεπτη και
αντίθετη προς την δημοσιογραφική δεοντολογία.

Επίσης θα πρέπει να επισημανθεί ότι στις αθλητικές εκπομπές
επιβάλλεται  η  αυτοσυγκράτηση,  ώστε  να  μην  τροφοδοτείται  η
έξαρση του φανατισμού στο χώρο των φιλάθλων.



Κατόπιν αυτών, το ΠΠΣ κρίνει τον εγκαλούμενο συν. Χρήστο Κοντό
ομόφωνα πειθαρχικά ελεγκτέο, για παράβαση του άρθρου 7, παρ.
1, εδ. α� και θ� του Καταστατικού και άρθρου 6, παρ. 1, εδ. α�
του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

Τρία μέλη αναγνωρίζουν στον εγκαλούμενο το ελαφρυντικό ότι η
ως άνω συμπεριφορά του ενέχει το στοιχείο του εκνευρισμού,
λόγω αιχμών που απηύθυνε προηγουμένως ο συν. Μ. Σαριδάκης.

Με ψήφους 3 έναντι 2 επιβάλλει την ποινή της επίπληξης με
ανάρτηση  της  απόφασης  στους  χώρους  εργασίας.  Η  μειοψηφία
πρότεινε την ποινή προσωρινής διαγραφής 6 μηνών από τα μητρώα
της ΕΣΗΕΑ.

Η απόφαση καθαρογράφηκε την Τρίτη, 23.01.07.

Ο πρόεδρος Η γραμματέας

Παναγιώτης Τερζής Μαρία Χριστοφοράτου


